



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 723 期

(2024 年 6 月 21 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 对中国刹车鼓发起双反产业损害调查	1
2、美国 ITC 发布对自平衡电动滑板及其组件的 337 部分终裁	1
3、印度对中国莠去津作出第一次反补贴日落复审终裁	1
4、法国通报中国出口折叠刀不合格	2
5、丹麦通报中国出口儿童餐具不合格	2
6、德国通报中国出口鼠标垫不合格	2

二、境外安全风险预警

三、全球经贸动态

1、法国意大利等 7 国因赤字过高遭欧盟谴责	4
2、债务失控，美未来十年联邦赤字将显著增长	5
3、芬兰财政部预测今年芬兰经济零增长	6

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 对中国刹车鼓发起双反产业损害调查

2024 年 6 月 20 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告，对进口自中国和土耳其的刹车鼓（Brake Drums）发起反倾销和反补贴产业损害调查，审查被指存在倾销和补贴行为的涉案产品的进口是否对美国国内产业构成了实质性损害或实质性损害威胁，或对美国国内产业建立造成了实质性延迟。美国国际贸易委员会预计最晚将于 2024 年 8 月 5 日对本案作出双反产业损害初裁。本案涉及美国协调关税税号 8708.30.50 项下产品。

2、美国 ITC 发布对自平衡电动滑板及其组件的 337 部分终裁

2024 年 6 月 20 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定自平衡电动滑板及其组件（Certain Self-Balancing Electric Skateboards and Components Thereof，调查编码：337-TA-1386）作出 337 部分终裁：对经由缺席被告中国广西 Floatwheel of GuangXi Province, China 出口到美国或在美销售的侵权美国注册专利号 9,400,505 第 1、2、4-6、8-10、13-15、17-19 项申诉的涉案产品发布有限排除令，对总统审查期间进口的涉案产品征税 100%，本案调查终止。中国共 4 家企业为列名被告。

3、印度对中国莠去津作出第一次反补贴日落复审终裁

2024年6月14日，印度商工部发布公告，对原产于或进口自中国的莠去津(Atrazine Technical)作出第一次反补贴日落复审终裁，建议继续对中国涉案产品实施为期5年的反补贴措施，具体如下：涉案生产商/出口商响水中山生物科技有限公司(Xiangshui Zhongshan Biotechnology Co., Ltd.)的反补贴税为CIF9.28%，中国其他生产商/出口商的反补贴税为CIF11.94%。涉案产品的印度海关编码为38089199、38089390和38089990。

4、法国通报中国出口折叠刀不合格

2024年6月17日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统(RASFF)官网消息，因产品检测出双酚A含量超标，法国通报中国出口的折叠刀不合格。警报编号2024.4652。

5、丹麦通报中国出口儿童餐具不合格

2024年6月18日，据欧盟非食品类快速预警系统(RAPEX)官网消息，因产品的生物降解材料会快速老化，使餐具很容易折断产生碎片，儿童吞食后可能导致窒息，不符合《通用产品安全指令》和欧洲标准EN 14372的要求。丹麦通报中国出口的儿童餐具不合格。警报编号：A12/01620/24。

6、德国通报中国出口鼠标垫不合格

2024年6月18日，据欧盟非食品类快速预警系统(RAPEX)官

网消息，因产品含多环芳烃浓度过高，可能致癌，不符合《REACH》法规的要求。德国通报中国出口的鼠标垫不合格。警报编号：A12/01627/24。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、以色列总理宣布解散战时内阁，一周前主要反对党领导人已退出。

2024年6月17日，以色列总理内塔尼亚胡宣布，战时内阁已解散。此前在6月9日，以主要反对党国家团结党领导人甘茨已宣布退出战时内阁，其政党也退出紧急联合政府。甘茨称，内塔尼亚胡正在阻止以色列实现“真正的胜利”，他的退出是为国家利益考虑。分析指出，战时内阁解散在“预料之中”。极右翼政客、国家安全部长本-格维尔一直在进行游说并提出加入战时内阁。预计内塔尼亚胡可能将在没有本-格维尔参加的小型临时会议上就冲突做出关键性决定。

2、马克龙就提前议会选举“罕见”发声，民意调查显示少数极右翼政府可能性高。

2024年6月19日获悉，法国总统马克龙18日前往森岛纪念戴高乐将军1940年6月18日发表抵抗纳粹著名宣言84周年期间表示，他决定解散国民议会并提前举行议会选举是“最负责任的解决方案”，

他敦促法国人不要害怕，去投票。他还强调，“如不解散（国民议会）的话，那将会变得一团糟。”分析指出，自6月10日以来，法德10年期国债利差现已上升21.7个基点，是自2011年底主权债务危机最严重以来利差的最大单周涨幅。据民意调查显示，少数极右翼政府可能性最高。为避免无多数议会的政治僵局，预测法国可能会在年底前形成一个由技术部门/共和阵线和马克龙支持的少数派政府。

3、玻利维亚运输工会无期限罢工堵路，供应链中断风险高企。

2024年6月17日，玻利维亚重型运输事务所发起无限期全国罢工，并在波多西、圣克鲁斯、科恰班巴、奥鲁罗和拉巴斯省的主要道路以及泛美高速和皮西加（Pisiga）、德萨瓜德罗（Desaguadero）边境口岸堵路示威。因持续面临燃料和美元短缺，5月20日以来该国多地现大规模反政府抗议。未来数日，玻出口导向生产和物流运输均将受影响。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警中心）

三、全球经贸动态

1、法国意大利等7国因赤字过高遭欧盟谴责

据央视新闻报道，欧盟相关机构近日宣布，欧盟委员会针对法国、

意大利、比利时、波兰、匈牙利、斯洛伐克、马耳他 7 国启动过度赤字程序，因这些国家新增债务过多、赤字过高。国际信用评级机构标准普尔 5 月 31 日发布报告显示，预计 2024 年至 2026 年，法国预算赤字平均将占 GDP 的 4.6%，高于此前预测的 3.9%。到 2027 年，法国预算赤字仍将达到 GDP 的 3.5%，高于法国政府 2.9% 的目标。

2、债务失控，美未来十年联邦赤字将显著增长

据新华网报道，美国国会预算办公室近日发布报告说，美国联邦政府预算赤字 2024 财年（2023 年 10 月 1 日至 2024 年 9 月 30 日）预计将达到 1.9 万亿美元，与 2 月份的预测相比上调 27%。未来十年，联邦政府的累计赤字将增长 10%。报告指出，美国对乌克兰、以色列军事援助等立法项目推升了累计赤字。长期来看，随着利息成本上升、老年人社保项目支出增长，美国债务规模将在 2024 年至 2034 年间显著增长。2034 年，公众持有的债务占美国国内生产总值的比例将从今年的 99% 上升到 122%，超过二战后创下的 106% 的最高水平。美国跨党派研究机构“争取制定负责的联邦预算委员会”当天发表声明指出，随着债务增长“失去控制”，美国现在比以往任何时候都更需要领导力。美国彼得·彼得森基金会 18 日在一份声明中表示，最新报告显示，美国的财政处在不可持续的轨道上，如果不加以解决，联邦政府支出和收入之间的结构性不匹配，以及利率和借贷成本的上升，将对联邦预算、美国经济和未来发展构成挑战。

3、芬兰财政部预测今年芬兰经济零增长

据新华网报道，芬兰财政部近日发布的最新经济预测显示，2024年芬兰经济增速将为零，2025年、2026年将分别增长1.6%和1.5%。芬兰财政部表示，随着全球经济前景改善和世界贸易复苏，预计芬兰出口形势将逐步好转。通胀放缓和利率下降将推动私人消费增长，建筑业也将逐渐复苏。同时，能源转型等投资增加将促进整体投资增长。基于这些因素，预计明后两年芬兰经济将实现增长。据芬兰统计局今年3月公布的数据，2023年芬兰经济下降1.0%。芬兰经济的优势产业包括信息通信技术产业、化学工业、机械工业和森林工业等。诺基亚是芬兰移动通信和网络运营领域的旗舰企业。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573